

“菜篮子”物丰 “豆橛子”价格略上涨

受高温和降雨影响,蔬菜运输和储存成本有所增加



□文/图 本报记者 刘晓梅

“又到了山东人吃豆橛子(豆角)的时候了”近期频上热搜。蒜泥豆角、麻汁豆角、豆角炒肉……成为市民餐桌上的下饭菜。6月24日,记者走访市区部分超市、便民市场了解到,近期,蔬菜供应充足,山东人“吃不完”的豆角价格略有上涨,芸豆、黄瓜、菠菜等蔬菜价格同样稳中略涨。

城区创新街上的一家便民生鲜超市内,豆角售价为2.49元/斤,黄瓜售价为2.39元/斤。“前几天,豆角每斤不到两元,这几天价格略涨了一点。”一位正在买豆角的市民说,买一大把仅花三四元,可以炒两盘菜,也算是实惠。

在佳乐家超市谷德店,各种新鲜蔬菜琳琅满目,其中,菠菜3.99元/斤、上海青2.68元/斤、豆角3.45元/斤、芸豆4.59元/斤、黄瓜3.99元/斤、菜花3.48元/斤、菜椒2.99元/斤、圆茄2.19元/斤、去皮洋葱1.99元/斤、鲜土豆1.28元/斤、白菜1.09元/斤……“前段时间天气还没有这么热时,多数蔬菜价格低于3元/斤。现在价

格稍微涨了一些,但可以接受。”正在买菜的张女士说,一些绿叶蔬菜如菠菜、上海青涨幅大一点。

在城区玄家朱茂便民市场上,几乎每个菜摊上都摆放着一捆捆长长的豆角(上图),还有黄瓜、菠菜、辣椒、土豆、芸豆等,蔬菜种类多样,非常新鲜,不少顾客穿梭摊位间购买。“豆角每斤2.5元,刚摘来的黄瓜也是每斤2.5元,清脆爽口。”“新挖的土豆便宜了,每袋5元,这一袋足有7斤。”在市场上,不时有商户向市民介绍摊上的蔬菜。

记者注意到,不少买菜的市民都拎着一捆豆角。“市场上的蔬菜多是露天的时令菜,吃时令菜感觉比较健康,现在吃豆角最对味。中午来个蒜泥豆角,别提多美味了。”市民郭女士说。

采访中,商户表示,目前,高温和降雨天气增加了蔬菜的运输和储存成本,同时部分蔬菜品种进入收尾阶段,产量减少,促使价格略涨,而菠菜等绿叶蔬菜因种植面积缩减或受高温天气条件影响进入生产淡季,预计叶类蔬菜价格或继续上涨。

潍坊农食飘香中亚 前5月出口总值同比增123.3%



禽肉出口企业加工现场

本报讯(记者 刘伟)6月24日,在潍坊诸城外贸有限责任公司,96吨冷冻鸡肉经潍坊海关检验合格后,准备启程运往吉尔吉斯斯坦,一周之后就能在当地超市进行销售。

据诸城外贸有限责任公司报关物流部经理吴冰介绍,今年1月至5月,公司已经出口吉尔吉斯斯坦冷冻鸡肉900余吨。正在工厂查看生产情况的吉尔吉斯斯坦客户说:“我们和诸城外贸合作很愉快,诸城外贸始终为我们供应高品质的产品,是我们的优质供应商。”

吉尔吉斯斯坦是中亚五国之一,中亚五国是共建“一带一路”的重要合作伙伴,农食产品贸易增长潜力巨大。潍坊海关一系列精准服务举措,帮助企业疏通打开中亚市场的堵点难点,为潍坊乃至山东优势农食产品拓展新兴市场注入了强劲动能。据统计,今年1月至5月,潍坊海关监管出口中亚五国农食产品总值达2.8亿元,同比实现123.3%的跨越式增长。

据悉,针对中亚市场准入,潍坊海关优化对外推荐注册流程,统一程序、标准与要求,助力辖区禽肉出口企业顺利获得吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦市场准入的注册推荐,为拓展中亚市场赢得宝贵时间优势。

优化服务的同时,潍坊海关通过全链条管控,筑牢安全“防护网”。聚焦禽肉等拳头出口产品,构建覆盖源头至出口的全链条风险防控体系,规范养殖用药管理,指导企业精准落实加工环节关键工序的安全卫生控制,为农食产品出口中亚筑牢坚实质量安全屏障。

社区模拟“练兵” 筑牢汛期“安全墙”



6月24日,奎文区北苑街道丁家社区联合多家单位,开展防汛防汛演练活动。在专业人员指挥下,相关人员带领应急队员有序搬运防汛沙袋、安装防汛挡板、开展积水排除等工作。此次活动提升了演练人员在突发汛情中的协同联动效率和防汛抢险应急处置能力,全力筑牢了夏季防汛安全屏障。

本报记者 王来臣 通讯员 牟晓萌

昌邑丝绸:璀璨锦绣织新篇



手绘师在丝绸上绘画。

□文/图 本报记者 于哲

“纤纤擢素手,札札弄机杼”,昌邑丝绸纺织由来已久,早在周朝时,人们就在潍河两岸“养蚕织帛”“捻线就织”。上世纪初,昌邑丝绸发展到鼎盛时期,织机两万余台,有“日上市三千六百匹神绸”之说,由于其丝织业多集中在柳疃镇一带,因此,昌邑丝绸又被称作“柳绸”。

随着昌邑丝绸贸易的发展,勤劳勇敢的昌邑人民逐步开拓海外市场。据记载,清咸丰三年(1853年),昌邑丝绸已远销印度尼西亚和新加坡,成为海上丝绸

之路的代表性产品。一百多年间,昌邑人带着丝绸“去东洋”“下南洋”“下西洋”,足迹踏遍了整个世界,许多背绸包的人由此定居海外,昌邑也因此成为知名的“丝绸之乡”“华侨之乡”。

千百年时光流转。如今,当古老的织机声与智能化生产设备的轰鸣交织,当丝绸织造传统技艺与现代创意深度融合,昌邑丝绸正用“创新之梭”织就一幅产业发展的崭新画卷。

抽丝、牵机、络篋、掏缁、创箱……走进中国柳疃丝绸文化博物馆,潍坊民间艺术大师刘元勋正使用木织机及传统工艺制作丝绸。为推进文化赋能,激活互联网时代丝绸IP,昌邑市深挖“丝绸之乡”文化富矿,以中国柳疃丝绸文化博物馆、丝路绸语文化创意园等为阵地,将柳疃桑葚采摘季、柳疃丝绸文化节打造成文旅融合品牌,为游客提供丰富的文化体验。

五倍子、大青叶、薯蓣、紫苏……在山东华晨彩装科技有限公司的文创工坊内,一种种耳熟能详的中草药经加工变成了天然无害的植物染料,植物染料“青云染”系列产品以50余项专利技术,让文化元素融入丝绸肌理。“手绘师以蜡染工艺在丝绸上绘画,多以山水、花鸟等中国传统文化元素为主题,大大提升了产品的文化属性,目前我们的文创产品年产值突破了2000万元。”企业相关负责人刘元凯说。

千年织造,千载传承。昌邑丝绸的绵延发展不仅是经济现象,更是传统文化与现代文明交融的生动实践。期待这片古老的桑园,在时代浪潮中继续孕育茂盛新枝,织就更多璀璨锦绣。